

# 六旬老人照顾朋友儿子十八年

## 孙庆发:我想给这个孩子一个温暖的家



5月18日一早,滕州市杏坛小区的孙庆发开始忙活了:给一位青年喂水、擦脸、按摩……熟悉这一幕的人都知道,这个脑瘫患儿不是孙庆发的儿子,而是他朋友的孩子。他精心照顾这个孩子18年,只为给这个孩子一个温暖的家。

据了解,1996年2月,家住滕州市大坞镇的孙庆发那时49岁,和他同住一村的朋友有一个三岁的孩子叫强强,可是强强自生下来那一刻就被查出患有脑瘫。当时家里生活条件非常贫困,强强的母亲便弃家离开,强强的父亲为了撑起这个家,将强强托付给孙庆发照顾着,自己去外地打工。起初强强的父亲每个月都会托人捎来一些钱,可半年后,强强的父亲竟然失去了音讯,孙庆发

托人打听后,得知孩子的父亲在上海打工时意外发生事故,之后就杳无音讯了。

就这样,三岁多的强强就住在了孙庆发家中。孙庆发和妻子刘开兰一养就是十多年。八年前,孙庆发的妻子因病去世,照顾强强的责任就落在了孙庆发身上。孙庆发把强强当成自己的儿子一样,因为脑瘫强强没有自理能力,他们搬到滕州市区后,孙庆发每晚都和强强一起睡,每顿饭都是他喂,就连大小便和洗澡,都得他伺候,“孩子既然没有父母了,我就得帮忙照顾着,当成自家人一样,万一他父亲还活着,找回来要孩子我也有个交代。”孙庆发说道。

日复一日,年复一年,他让这个脑瘫儿拥有了一个温暖的家。

不仅如此,孙庆发为了给强强治病,四处寻医问药,尝试各种治疗方法。为了刺激强强的神经,孙庆发一直坚持给他按摩,每天好几次,每次至少半个小时。在孙庆发的努力下,强强逐渐能将头抬起来了,身体也能坐直了。让孙庆发更欣慰的是,多年的朝夕相处,强强已融入这个家庭中。

如今,强强已经21岁了,长成了大男孩。邻居们也被孙庆发悉心照顾孩子的行为所感动。“孙庆发真是一个好人,如若放在我们身上就不见得会做得这么好。”而面对别人的称赞,孙庆发总是说,“强强来到了这个家,我们就要好好爱他,疼他……”

(特约记者 郭潇繁 文/图)

## 车主马虎车窗忘关 路人守候一个小时

家住薛城区的小郭上周末陪婆婆去市中区购物,因为马虎大意,小郭在停好车后,忘记关副驾驶座位处的窗户了,一位好心大姐发现后,竟然在小郭的车附近等待了一个多小时,帮小郭看护车里的财物。

小郭当天陪婆婆去市中区青檀路上的新昌批发市场购物,在找到停车位后,车辆副驾驶座位处的窗户未关,便匆忙下车去了商场。副驾驶座上有刚刚购买的物品,副驾驶座前的抽屉里有汽车驾驶证以及其他证件,还有一个放置购物卡和银行卡的小皮包。

小郭的车窗未关被一位好心的大姐发现了。这位好心大姐陈女士说,她趁着周末在附近闲逛,也没有什么要紧的事情,经过小郭的车时,发现有一侧车窗开着,而车内没有人,于是陈女士便留在车附近溜达,打算帮助这位马虎司机照看下车里的东西。

“当时我看到副驾驶座上有用塑料袋包裹的物品,也不知道这些物品贵不贵重,所以我就在这附近溜达,帮助这位粗心司机看护。”陈女士说。本以为车主很快就能返回,可是让陈女士没有想到的是,等了1个多小时,车主小郭才出现。看小郭来开车,陈女士便上前告诫,希望粗心的小郭能够在以后的生活中多留点心,当得知这位素不相识的陈女士帮自己看护车上的财物竟达一个多小时,小郭心中很是感激。

“我车上有很多证件、还有些物品,物品丢了还能买,但是证件丢了,有些不能补办了不说,就算有能补办的也麻烦,真是很感谢这位有爱心的大姐。”对于陈女士的帮助,小郭感激之余本想用自己的方式答谢,可是陈女士看车主已来,便匆匆离开了。

(记者 董艳)

## 小区门前线杆倾斜 居民出门提心吊胆



“小区门前的路坑洼不平,不过这还不是最重要的,最重要的是小区门前道路一侧的几根线杆都存在着安全隐患。”5月19日,家住峰城区百亿天城小区的赵先生反映,他们小区门前通往城区的道路上有几个线杆都有不同程度的倾斜。

根据赵先生的反映,记者来到该小区附近看到,通往小区的路边有四根线杆向西倾斜,靠近北侧的线杆倾斜得最为严重,大约有三十度,在线杆的底部有大量的土堆在倾斜的地方。“虽然倾斜的地方是大片空地,但是如果线杆倒下,顶部

连着的线缆会随之倒下,而相连的几根线杆也会被‘连累’。”小区居民周女士说道。

“小区门前的道路由于经常有大车通过,使原本平坦的路面变得坑洼不平,路面损毁严重路基也受影响,从而使路边的线杆也跟着‘遭殃’,线杆如果这样长时间倾斜,有可能会倒下。对于小区居民的出行也存在着较大的安全隐患,希望有关部门能够把倾斜的线杆扶正加固,消除安全隐患。”小区居民纷纷建议道。

(记者 李帅 文/图)

## 声讨别人自己也乱扔垃圾 “不靠谱”邻居令人无奈

“同一个楼洞里的邻居往下扔垃圾,被另一位邻居发现并向我抱怨,可是其实她自己也从楼上往下扔垃圾,真是不知道说什么好了。”家住市中区立新社区的张女士说。

近日,张女士在自己单元楼下时,突然有东西从楼上掉下来,原本以为是邻居不小心掉下来的东西,可是当她抬头看时,却发现三楼的邻居正往楼下扔垃圾。“如果我再往前走几步,垃圾肯定掉我身上了。”张女士说。而且最让张女士纳闷的是,

三楼的这位邻居怎么能往楼下扔垃圾呢?

之所以让张女士感到纳闷还是因为前两天的一次聊天,据张女士介绍说,三楼邻居和她一起聊天时谈到了从楼上往下扔垃圾的事情。“三楼的邻居向我抱怨,前两天她看到楼上的邻居从窗户往楼下扔东西,幸亏没有什么重东西,不然很容易砸到人,这样真是太不应该了。这不没过两天,我回家时走到楼下时看到三楼的那位邻居正往楼下扔垃圾。”张女士说道。

从楼上往下扔垃圾实在是个不文明的行为,方便了自己却损害了大多数邻居的利益,也严重影响了小区的环境卫生。听到小区居民说从楼上往下扔垃圾,小区居民周先生直呼太不应该。“如果扔垃圾掉到地上只是破坏了环境,而如果扔垃圾砸到楼下行人的话,那么就应该负责任了,所以,无论哪种结果都不应该这样做。”在采访中,小区居民纷纷说道。

(记者 李帅)

## 名为检测燃气 实为推销产品 有人上门换管道居民不要信

近日,家住市中区龙头路附近小区的杨先生反映,19日上午,有一位拿着市燃气公司工作证的中年男子敲开了他家的门,在厨房检查一通后,便向杨先生说道,管道有些老化,需要更换,这位工作人员称他可以帮忙更换,只收管道的费用,而管道的费用是一百多元钱一米,并表示可以质保终身,而且有什么问题随时随到。

看到杨先生当时半信半疑,这位工作人员又开始向他讲解一些关于天然气使用时的注意事项,并留下了一个电话号码。可是当杨先生表示现在不准备更换时,那位工作人员便迅速地

离开了。“事后我开始怀疑这是不是真的燃气公司的工作人员。如果是冒充的,我放他进家是一件很危险的事情,现在想想还是有些后怕。”杨先生说道。

本来事情就这样过去了,上午在自称燃气公司的工作人员走后,下午又有人来敲杨先生家的门,杨先生询问对方是谁,对方称是燃气公司的工作人员,杨先生纳闷了,上午不是刚来完吗,怎么下午又来了。当杨先生把自己的疑问说出来的时候,这位工作人员马上拿出自己的工作证,称如果上午的工作人员推销东西的话,那么上午的工作人员就是假的。

看到杨先生满脸的迷茫后,这位工作人员介绍说,如果对方以检查管道为由向居民有偿推销东西的话,那么这个工作人员肯定是假的。该工作人员说,“以后遇到有人以检查燃气管道为由向市民推销天然气各种配件,千万不要相信,因为我们单位的工作人员进入居民家中不会以任何形式向居民推销收费的东西。”并告诉杨先生以后遇到这样的情况,这是最简单有效的鉴别方法。“现在有些人为了追求利益无所不用其极,真是让市民防不胜防。”杨先生说道。

(记者 李帅)